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平成 25 年５月平戸市教育委員会定例会会議録 

 

区 分  

日  時 平成 25 年５月 20 日(火) 午後１時開会 午後２時 50 分閉会 

場  所 平戸市役所４階第２委員会室 

出席委員 
黒川隆昭委員長、中島善治委員、神田紀子委員、関弘子委員、 

杉澤伸慈教育長 

出 席 者 
楠富教育総務課長、大畑学校教育課参事監、久松生涯学習課長、加藤文化

遺産課参事 

 

委員名 質疑等 

 

委員長 

 

 

 

 

 

 

 

両委員 

 

 

委員長 

 

 

 

 

 

 

一同 

 

委員長 

 

 

 

 

（日程第１ 開会） 

 皆さん、こんにちは。午前中は平戸幼稚園を視察して、園児の皆さんの

笑顔に元気をいただきました。有意義な視察だったと思います。それでは

ただいまから、５月定例教育委員会を開会します。 

 

（日程第２ 会議録署名委員の指名について） 

 日程第２の会議録署名委員の指名についてですが、５月会議録署名委員

を神田・関委員にお願いします。 

 

わかりました。 

 

（日程第３ 前回の会議録承認について） 

日程第３の会議録の承認についてですが、事前に配布しています前月会

議録について、委員の皆さんのご意見等があればお願いします。 

 

 （ありません。の声あり。） 

 

会議録を承認することでよろしいですか。 

 

異議なし。 

 

それでは、会議録を承認することにいたします。 

 

（日程第４ 教育長の報告について） 

 次に日程第４、教育長の報告をお願いします。 
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 前回の定例教育委員会から本日までの実績について報告いたします。 

 報告にはのせていませんが、４月 24 日の定例教育委員会終了後に松浦市

で開催されました初任者研修地区実施運営委員会に出席しました。ちなみ

に本年度の初任者は市内小学校に４名配置されております。 

25日 伝統的建造物群関係会計検査のために長崎市に出張いたしました。 

26日平戸市小学校教育研究会総会に出席し、あいさつをしてまいりました。 

５月に入りまして、1 日に定例部長会があり、終了後、庁議がございまし

た。３日には県少年少女空手道選手権大会に、７日第２回平戸市校長研修

会、10 日には国体・インターハイ実行委員会総会が開催されましたのでい

ずれも出席してまいりました。 

 ここには記載しておりませんが、11 日には市民大学の開講式に出向き、

祝辞を述べさせていただきました。 

13 日からは目標管理シートの校長当初面談を計画的に行い、校長の学校

経営方針や、それを具現化するための具体策を聞き指導助言をしたところ

であります。来週も続けていくように予定しています。また同日の午後に

は平戸市奨学金貸付資金運営委員会、翌 14 日には県学校給食研究協議会実

行委員会、平戸市ＰＴＡ連合会総会に出席し、いずれもあいさつをしたと

ころであります。15 日には 10 年研実施運営委員会、16.17 日には新任校長

校訪問及び学校実態調査を３校で行ないました。 

18 日にはわんぱく相撲北松浦大会に市長代理で出席し、祝辞を代読いた

しました。年々出場者が少なくなっており寂しく感じたところです。委員

さんにも出席していただき、ありがとうございました。 

19 日には田平北小運動会の予定でしたが、雨のため順延となりました。 

同日に平戸商工会議所新庁舎落成式に出席する予定でしたが、急用ができ

ましたので、お断りいたしました。そして本日の定例教育委員会を迎えて

おります。 

この後、夕刻にはスポーツ推進委員総会及び懇親会が予定されています

ので出席する予定です。22.24 日の午前中は校長の当初面談を予定してい

ます。22 日の午後には平戸市防災会議、平戸市生徒指導連絡協議会総会が

予定されていますので、いずれも出席しますが、防災会議は中座する予定

です。 

23日には県市町教育委員総会及び合同研修会が長崎市で開催されますの

で、委員長をはじめ皆さんと出席する予定であります。24 日の午後には、

平戸市健康づくり推進協議会、25.26 日平戸市中学校総合体育大会の球技・

武道が開催予定であります。また、この日は英国商館設置後 400 周年記念

事業や、三浦按針に関係するイベントが予定されていますので、時間を調

整しながら出席したいと考えています。 

28 日には、北九州ブロックＢ＆Ｇ海洋センター連絡協議会総会が福岡県

田川郡大任町であります。本会は実績づくりが大事でありますので、私が

出席してまいります。 
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委員長 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

委員長 

 

 

教育長 

 

 

 

 

30 日には、研究発表に伴う中間指導に中部中学校に訪問する予定であり

ます。翌 31 日に租税教育推進協議会に出席予定でしたが、急遽、県の高総

体の総合開会式が諫早市であります。相撲競技の開催地でもあることから、

総合開会式に出席いたします。 

６月に入りまして、２日には平戸小運動会、県高総体の相撲競技に行っ

てまいります。６日には人事に関する地区教育長会が佐世保市で開催され

ますので出席いたします。10 日からは６月市議会が予定されています。 

11 日には市教頭研修会、12 日平戸市中学校総合体育大会の相撲競技・水

泳競技が予定されていますが、議会中ですので日程が合えば出席したいと

思っています。14 日には市学校保健会総会、15 日には平戸市少年の主張大

会が予定されていますので、いずれも出席いたします。 

19 日には平戸市中学校総合体育大会の陸上競技が、20 日は本市で開催さ

れる長崎県給食研究協議会平戸大会の第２回実行委員会を開催することと

しております。いずれも出席いたします。 

その他にも行事等が入るかと思いますが、次回の定例会において報告し

たいと思っています。 

以上で報告を終わります。 

 

ありがとうございました。教育長から報告がありましたが、委員からの

質疑等はありませんか。 

 

（ありませんの声あり。） 

 

 それでは私から数点ほど質問させていただきます。10 年研実施運営委員

会が開催されるとのことですが、該当者は何名になりますか。 

 また、６月市議会は何日開催で期間はどれくらいでしょうか。 

 

 松浦、平戸、北松地区合同で開催されておりますが、３地区の持ち回り

で今年度は平戸市が担当となっています。全体で 17 名、平戸市の該当者は

６名です。６月市議会定例会の現時点での予定は、10 日開会と聞いており

ます。期間は２週間程度だと思っております。 

 

 ありがとうございました。別件になりますが中総体の行進等々の状況は、

今はどうでしょうか。 

 

 開会式の折りに行進を以前していましたが、現在、競技会場が分散して

いるため総合開会式ではなく各競技の開始式としていますので、現在、行

進はありません。市によっては佐世保市のように総合開会式を行なってい

るところもありますが、生徒の会場移動がどうしても出てくるために本市

では実施しておりません。 
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委員長 

 

教育長 

 

 

 

委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習

課長 

 

 

 

委員長 

 

 

 

教育総務

課長 

 

 

 

 

 

 

 

 県の中総体はどうでしょう。 

 

 今は大分良くなりました。以前は、高総体の行進と比較して指摘されて

いましたね。現役の頃に戻りますが、各学校ともそれぞれ市、郡で練習し

て臨んでいましたので、手も足も上がるようになりました。 

 

 高総体を見ますと、教頭先生が先頭に立って行進の指導等を行なってい

る一方で、県の中総体を見るときに見劣りがしてしまう。先生方は生徒を

鍛えているのかと疑問に思ってしまいます。鍛えることが重視されている

今、競技の勝敗より行進といった団体行動の指導が問われています。 

 大島地区の運動会では、猶興館分校があったために伝統として行進も行

き届いている。行進やラジオ体操の出来で、その学校の鍛える力というも

のがわかりますので、是非、この点に力を入れていくように指導していた

だければと思います。 

 

 他にないようですので、次に移ります。 

 

（日程第５ 報告事項） 

日程第５の報告事項に入ります。それでは、第４号報告「社会教育委員

の委嘱」について事務局の報告をお願いします。また、報告事項は人事案

件でもありますので非公開とします。 

 

 それでは、第４号報告「社会教育委員の委嘱」につきまして資料をもと

に説明をさせていただきます。 

 以下、非公開 説明は省略  

以上、非公開 

 

他にはないようですので、第４号報告「社会教育委員の委嘱」は報告事

項として、このとおりとします。次に、第５号報告「学校薬剤師の委嘱替」

について事務局の報告をお願いします。 

  

それでは、第５号報告「学校薬剤師の委嘱替」につきまして、資料をも

とに説明をさせていただきます。まず、資料の中で、４月定例会を５月定

例会に訂正をお願いします。次に薬局の住所が記載されておりません。田

平町山内免４１３番地に、この場で訂正をお願いいたします。  

 

 以下、省略 

以上、第５号報告について説明させていただきました。ご審議のほどを

よろしくお願いいたします。 
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委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育総務

課長 

 

 

 

 

 

 

委員長 

 

 

学校教育

課参事監 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 第５号報告「学校薬剤師の委嘱替」について、事務局から説明がありま

した。委員からの意見はございませんか。 

 

（ありませんの声あり。） 

 

ありがとうございます。委員からの意見も特にありませんので、第５号

報告「学校薬剤師の委嘱替」については、このとおりとします。 

 

（日程第５ その他） 

 次に、日程第５その他の２のその他の報告に移ります。 

項目にもありますように、「指定学校変更承認願、共催･後援等、課長報

告」の中から、特に本委員会に情報提供が必要だと思われるものについて

説明をお願いします。 

 

 18ページに教育総務課の実施事項を掲載しております。主なものとしま

して、５月13日に平成25年度の奨学資金貸付基金運営委員会を開催し、申

請６件のうち採用が３件という結果となりました。採用されなかった３件

につきましては、成績基準に及ばなかったことが主な理由であります。 

また、次年度は選考基準の見直し時期となっておりますので、今年度中

に次回審査会を開催し、基準の見直し決定をお願いする予定であります。

以上で説明を終わります。 

  

 ありがとうございました。課長報告の質問は一括して受けることとしま

すので、学校教育課からの報告をお願いします。 

 

 学校教育課の実施事業としましては、４月５月にかけて各学校での運動

会が開催されておりますが、教育長をはじめ学校教育課長及び指導主事が

分担して参加しております。 

 

 運営状況を見ますと、教師が児童生徒の自主性を引き出していること、

特別支援が必要な児童生徒に対して、それぞれ支援員や担任が付いている

ことの印象を受けました。 

 課題として、ラジオ体操などの団体行動が行き届いていないところが見

受けられましたので、校長会、教頭会を通じて指導していくように考えて

います。特徴的なところとしまして、中野小中学校の合同運動会が今年度

から開催されましたが、中学生が模範となり、かつ小学生もそれに見習っ

ている姿、合同運動会としたことで運動会がにぎやかになり、大変良い取

り組みだと感じました。 

 次に、新任校長校訪問、学校実態調査訪問を実施しています。県担当課

の指導主事も同行していただいておりますが、今回の訪問先については、
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委員長 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

校長の経営方針も明確であり、職員も方針を理解して実行しているとの評

価をいただいております。 

 

 ありがとうございました。続いて生涯学習課からの報告をお願いします。 

 

 生涯学習課の実施事業としましては、10日に国体・高総体実行委員会総

会を開催させていただきました。残り３ヶ月を切り、各種団体及び関係機

関との最終的な調整会議を進めているところであります。特に要となる放

送委員研修につきましては、実践を重ねながら研修を進めているところで

あります。 

 そのＰＲを兼ねたプレイベントとして、６月１日には長崎がんばらんば

フェスタを開催いたします。様々な催しを予定しておりますので、よろし

ければ各委員もご参加いただきますようお願いします。 

 ６月２日には長崎県高等学校体育大会相撲競技が亀岡相撲場で開催され

ます。本大会は、８月高総体の予選となり開催県は２校の枠がありますの

で、地元高校には是非頑張って出場枠を勝ち取っていただきたいと思って

おります。 

 ６月15日には「平戸市少年の主張大会」、６月下旬から国体のリハーサル

大会である西日本軟式野球大会が開催されます。大会の成功にむけて万全

の体制で臨みたいと考えております。以上で報告を終わります。 

 

 ありがとうございました。続いて文化遺産課からの報告をお願いします。 

 

 文化遺産課の実施事業としましては、主なものとしまして20日の世界遺

産関係市町調整会議が長崎市で開催されております。文化遺産課長及び担

当職員が出席しておりますが、世界遺産の本推薦時期となっておりますが、

本日は、これらにかかる具体的な説明がなされていることであります。 

 また、６月15日に中野焼企画展を予定していますが、本格的な企画展は

今回が初めてということもありまして、６月広報でもＰＲを行なっていき

たいと考えております。以上で報告を終わらせていただきます。 

  

 ありがとうございました。委員の皆さんから質疑等はございませんか。 

 

 質疑ではありませんが、運動会に出席させていただいた感想を述べたい

と思います。生月中学校の運動会に参加いたしましたが、年々、生徒と先

生方が一体となり、また生徒主体の運動会になっていると感じました。 

生徒たちの行動を見てもきびきびとしており、心地よく感じたところで

す。ラジオ体操も私たちが参加したくなるほど動きが揃っており、次年度

からは加わってやれるように来賓の皆さんにも声をかけていただけたらと

思いました。 
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一同 

 

委員長 

 

 

６月１日の長崎がんばらんばフェスタについて、詳しく説明してもらえ

ませんか。 

 

 パンフレットをもとに説明させていただきます。 

資料を元に詳細に説明。以下省略 

 

 10年前に長崎ゆめ総体が開催されたときは、100日前にプレイベントが開

催されました。舞の海をお迎えして講演会が行なわれるなどにより機運が

高まっていったと記憶しています。しかし、現在はブロック制になったこ

とが要因なのか、高総体については市民の皆さんの認知度が低いように感

じます。高総体については、もっとＰＲが必要ではないかと感じます。 

 

 国体実行委員会におきましても、市民の認知度が低いので啓発活動を積

極的に実施すべきとのご意見もありました。 

私たちも積極的に啓発活動は行なっていくよう準備しておりますが、特

に高総体は県内における開催会場が５市しかないこともありまして、県全

体で盛り上がりに欠けているとは思っております。また、高総体は高校生

の祭典として、高校生を主体として実施する傾向が強まり、市民全体に機

運が高まるところまで至っていない部分もございます。 

いずれにいたしましても、本市は相撲競技に縁の深い自治体でもありま

すので、今以上に啓発活動に努めていきたいと考えております。 

 

 それぞれ各委員からの意見も出ましたので、次に移ります。６月の定例

教育委員会の日程を決定した後、教育次長から前回定例会から今回までの

期間にかかる報告を受けたいと思います。 

 まず、６月定例会についてですが、来月は市長との懇談会を予定してい

ることもありますので、事務局から日時を提案してください。 

 

 ６月下旬の市長のスケジュールを確認させていただいたところ、26日の

午後３時からとのことで確認しておりますので、次回定例会につきまして

は26日午後１時15分からということでよろしいでしょうか。 

 

 事務局から６月 26 日水曜日午後１時 15 分からということで提案があり

ましたが、委員の皆さんよろしいですか。 

 

異議なし。 

 

 それでは、事務局案で次回定例教育委員会の日程を決定します。 

 次に、教育次長から資料を元に報告をお願いします。 
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 先ほど配布させていただいた資料は、平戸区区長会及び平戸幼稚園を守

る会などの連名で、区長会及び関係団体から別々に陳情があがっておりま

す。また田平小グラウンド設備整備にかかる要望もあがっておりますので、

後ほど生涯学習課長から説明させますのでよろしくお願いします。 

それでは平戸幼稚園の陳情にかかる概要説明をいたします。 

 資料を元に詳細に説明。以下は箇条書きで整理 

 陳情内容 

・幼稚園児増員のための対策を講じること（預かり保育の実施） 

 ・３歳児入園の実施及び預かり保育の実施 

 回答予定 

 ・預かり保育は、財源を要しない自助努力の範囲で対応したい 

 ・３歳児入園は、民間保育施設とも競合するため慎重に検討したい 

 

 次に、私のほうから田平北小学校グラウンドの設備整備にかかる要望の

概要について説明いたします 

資料を元に詳細に説明。以下は箇条書きで整理 

要望内容 

 ・グラウンドの排水対策及びナイター設備の改修 

 ・一塁側ダグアウトの新設 

回答予定 

 ・ダグアウトの新設については実施の方向で検討する 

 ・その他の事業は多額の予算が生じるため調査から実施する 

 

教育次長及び生涯学習課長から陳情等の概要と所管課の考えについて説

明がありました。各委員からの質疑はありませんか。 

 

 午前中に授業を拝見しましたが、しっかりとした授業カリキュラムと指

導方針に基づいて園児の皆さんに向き合っている先生方の努力がうかが

え、素晴らしい幼児教育がなされていると感じました。 

 

また、食育を絵本や実体験を通して授業に取り入れるなど積極的に取り

組んでおられたことも評価できるものです。 

 ただ、預かり保育の実施は保護者のニーズではありますが、教育の一環

ではないため、預かり保育をした場合、結果として保育所と同じ役割を持

つことは民間との競合という意味でも難しい問題だと思います。 

 お聞きしますが、預かり保育は有料ですか。 

 

 預かり保育は他市の事例では、１時間100～300円いただいている自治体

が多いようです。単純に計算しますと、５時までの預かり保育を実施した

場合１日300～900円、１ヶ月20日利用した場合には6000～18000円となり、
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委員長 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

 

教育次長 

 

 

 

 

委員長 

 

 

 

幼稚園保育料を足した場合、保育所と変わらない料金になります。 

 

 幼稚園の教育要領と保育所の保育指針に違いはあるのですか。長崎市で

は小１プロブレムに対応した手引書が作成され、学校、幼稚園、保育所が

連携して新入学児童の適応力を高めていく取組みがなされていると報道さ

れていましたが、今後、小学校、幼稚園、保育所が連携していくにはどの

ようにすればよいでしょうか。 

  

 以前から幼稚園と保育所の一元化が議論されていますが、現在は、この

間の政権交代によって、幼保一元化の方針はあるけれども「認定こども園」

制度などの個別の事業が定まらずにいる状況にあると思っていますし、都

市と地方では、待機児童一つを取っても状況が違うのに、同じ制度で運用

しようとしていることです。中学校にクラブ活動が正課に入ってきた時期

がありましたけれども、それ以前から地方は全部クラブ活動をやっていた

んですが、都市の児童生徒がクラブ活動に入っていなかったため、正課に

取り入れた経過がありました。もう少し、地方のことも見て国は政策を進

めて欲しいと思っています。 

 また、幼稚園は教員免許、保育所は保育士免許と免許から違いますので、

このような問題点も各省庁がどのように整理していくのか注視していかな

ければならないと思っています。 

 ただ、今回の陳情で明らかになったことは、現在の平戸幼稚園は専業主

婦の家庭でないと入れない幼稚園だということです。 

 

 幼稚園の時間が今２時までとなっていますが、これを延ばすことは出来

るんですか。 

 

 学校教育法で規定されていますので２時以降は預かり保育となります。 

いずれにしましても、市立幼稚園の預かり保育実施等によるサービスの向

上策は、一方では民間幼稚園や保育所入所児童の減少につながる恐れがあ

るため、慎重な議論と検討が必要だと認識しています。 

 

 この件は非常に難しい問題ですが、一つひとつ丁寧に分析調査して保護

者の皆さんとの共通理解のもと進めなければならないと思います。事務局

の皆さんは大変でしょうが、よろしくお願いします。 

以上をもちまして５月定例会を終了します。皆様お疲れ様でした。 

 

 

                       午後２時 50 分閉会 
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